



ΓΕΩΤ.Ε.Ε



ΓΕΩΤΕΕ: Έντονες διαφωνίες για τις ρυθμίσεις που αφορούν τους νέους αποφοίτων των Τμημάτων Γεωτεχνικής κατεύθυνσης

- Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος παραμένει σοβαρά προβληματισμένο για την εν λόγω νομοθετική ρύθμιση και θα εξετάσει κάθε πρόσφορο μέσο που θα του επιτρέψει ουσιαστικά να εκπληρώσει το ρόλο που του έχει αναθέσει η Πολιτεία στην άσκηση του Γεωτεχνικού. Τους σοβαρούς του προβληματισμούς για τη χορήγηση επαγγελματικών δικαιωμάτων στους απόφοιτους των νέων Τμημάτων Γεωτεχνικής κατεύθυνσης εκφράζει με ανακοίνωσή του το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, dasarxeio.com, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, LARISSANET, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



"Καμπανάκι" ΓΕΩΤΕΕ: Κινδυνεύουμε οι γεωπόνοι να είναι περισσότεροι από τους αγρότες

Επιστολή προς τον πρωθυπουργό με θέμα τα επαγγελματικά δικαιώματα γεωτεχνικών επιστημόνων αλλά και την κατάργηση των ΝΠΔΔ – φορέων διαχείρισης του Αγροκτήματος και των Πανεπιστημιακών Δασών της Σχολής του ΑΠΘ [Περισσότερες πληροφορίες: TYPOSTHES.GR](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Βγήκε ο οριστικός πίνακας κτηνοτρόφων δικαιούχων ενίσχυσης για ζωοτροφές της 2ης πρόσκλησης

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, την Πέμπτη 6 Απριλίου 2023 ολοκληρώθηκε η τελική κατάταξη των αιτούντων στο Μέτρο 22 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2022, δηλαδή σε κτηνοτρόφους για την ενίσχυση της αγοράς ζωοτροφών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην

αριθ. 923/15-03-2023 (ΑΔΑ: 6ΨΥΦ4653ΠΓ-358) σχετική 2η Πρόσκληση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



Πήρε ΦΕΚ η ενίσχυση 28,1 εκατ. στο ροδάκινο, πληρωμή την Μεγάλη Εβδομάδα

Την χορήγηση έκτακτων ενισχύσεων 28,1 εκατ. ευρώ στους παραγωγούς ροδάκινου (de minimis και για βροχοπτώσεις) προβλέπουν δύο ΦΕΚ (Β' 2302-2303) που δημοσιεύτηκαν το Σάββατο 8 Απριλίου, με την πίστωση των ποσών να τοποθετείται εντός της Μεγάλης Εβδομάδας. Υπενθυμίζεται πως εντός των ημερών αναμένεται και η καταβολή 25,15 εκατ. στους παραγωγούς μήλου και κάστανου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Γεωπόνοι: Ζητούν παράταση της υποβολής αιτήσεων για τα σχέδια βελτίωσης

Την παράταση της περιόδου υποβολής των αιτήσεων για τα νέα σχέδια βελτίωσης κατά τουλάχιστον δύο μήνες και την αύξηση του προϋπολογισμού στα 700 εκατ. ευρώ, ζητούν γεωπόνοι και γεωπονικά – μελετητικά γραφεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Αυξάνονται μέχρι 25% τα νέα δικαιώματα της βασικής με τα ρέστα από το νέο πρασίνισμα κάμψη μετά το 2025

Τέλος του 2023 θα πραγματοποιηθεί η τροποποίηση του φακέλου της ΚΑΠ, που θα περιλαμβάνει τη μετακίνηση των πόρων από το νέο πρασίνισμα στη βασική ενίσχυση και αλλαγές στους όρους λήψης συνδεδεμένων επιδοτήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΚΕΟΣΟΕ: Οικολογικά Σχήματα της νέας ΚΑΠ 2023-2027

- Το ΥΠΑΑΤρ έχει καθυστερήσει αναφορικά με τις διοικητικές απαιτήσεις (προκήρυξη μέτρων, έκδοση ΥΑ κλπ.) των παρεμβάσεων μέσω των οικολογικών σχημάτων, ώστε να είναι εφικτή η απορρόφηση του προβλεπόμενου προϋπολογισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

Ελαιόλαδο: Παραμένουν άλυτα χρόνια προβλήματα του ελαιοκομικού κόσμου



Την προστασία του επώνυμου – τυποποιημένου ελαιολάδου, την αύξηση των ελέγχων ποιότητας, την στήριξη της εξωστρέφειας είναι μεταξύ των σοβαρών προβλημάτων, που αντιμετωπίζει ο ελαιοκομικός κλάδος, και τα οποία χρήζουν άμεσες κυβερνητικές παρεμβάσεις για την επίλυσή τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Τεχνητή Νοημοσύνη: Πολύτιμος βοηθός του αγρότη, αλλά και ευαίσθητος τομέας με κρίσιμα ερωτήματα

Τον Μάρτιο, η Ευρωβουλή δημοσίευσε εκτενή μελέτη με τίτλο «Η Τεχνητή Νοημοσύνη στον Αγροδιατροφικό Τομέα: Εφαρμογές, Ρίσκα και Αντίκτυπος». Σε περίπου 80 σελίδες, οι συγγραφείς του πονήματος περιγράφουν την πρόοδο των τεχνολογιών Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ), τις χρήσεις τους στη φυτική και ζωική παραγωγή, τα σημαντικά οφέλη που προσφέρουν στους παραγωγούς, αλλά και τα «γκρίζα» σημεία που υπάρχουν και εγείρουν ερωτήματα, όσο οι τεχνολογίες αυτές διαδίδονται και εξελίσσονται. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στον αυτόματο πιλότο οι δηλώσεις ΟΣΔΕ 2023

*** Βαρύτατη η ευθύνη Γεωργαντά *** Έως και 30% των ενισχύσεών τους θα χάσουν φέτος οι κτηνοτρόφοι λόγω Οικολογικών Σχημάτων. Το 25% με 30% των ενισχύσεων που λάμβαναν μέχρι σήμερα αναμένεται να απολέσουν χιλιάδες Έλληνες κτηνοτρόφοι στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ, καθώς με ευθύνη του ΥΠΑΑΤ δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες για τη σωστή προετοιμασία της εφαρμογής των Οικολογικών Σχημάτων του Πρώτου Πυλώνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με προϊόντα και περιοχές συμπληρώνεται η λίστα με τις έκτακτες ενισχύσεις

Με τη μερίδα του λέοντος από τις έκτακτες κρατικές ενισχύσεις, να έχει δρομολογηθεί για την ερχόμενη εβδομάδα, μεγάλη εκκρεμότητα αποτελεί πλέον η τύχη των αιτημάτων ενίσχυσης προϊόντων που είτε βρέθηκαν εκτός της λίστας του υπουργείου για το πλαίσιο στήριξης για την Ουκρανία, όπως είναι το κεράσι, είτε παραγωγών που βρίσκονται εκτός των γεωγραφικών ορίων ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Η ΝΔ “σταυρώνει” κτηνοτρόφους και κρεοπώλες και “ανασταίνει” 5-6 κολλητούς της

«Εδώ και 4 χρόνια η πρωτογενής παραγωγή έχει αφεθεί στο έλεος του Θεού. Κι ενώ η κυβέρνηση έχει εκτοξεύσει το κόστος παραγωγής στα ύψη και έχει οδηγήσει σε απόγνωση τους κτηνοτρόφους της χώρας, έρχεται τώρα, το Πάσχα, να τους δώσει τη χαριστική βολή» τονίζει, με ανακοίνωσή του, το τμήμα Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πινγκ πονγκ οι ευθύνες για την προβληματική πληρωμή της Ενίσχυσης Βάμβακος

Μπούμερανγκ γύρισε για τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η βραδινή πληρωμή της Ειδικής Ενίσχυσης βάμβακος την περασμένη Δευτέρα, 3 Απριλίου, καθώς αποδείχτηκε μεταξύ άλλων και «λειψή». Πάνω από 4.000 δικαιούχοι δεν είδαν ούτε ένα ευρώ στον λογαριασμό τους, ενώ έχουν αρχίσει

να βγαίνουν στην επιφάνεια και καταγγελίες για πληρωμή σε λάθος άτομα! Η θύελλα αντιδράσεων που ακολούθησε οδήγησε σε συμπληρωματική πληρωμή το βράδυ της Πέμπτης 6 Απριλίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ικανοποίηση από τα αποτελέσματα των ελέγχων σε επιχειρήσεις παραγωγής τυροκομικών προϊόντων στη

Θεσσαλία

Έλεγχοι σε δεκάδες επιχειρήσεις παραγωγής τυροκομικών προϊόντων πραγματοποιήθηκαν τις τελευταίες ημέρες σε όλη τη Θεσσαλία προκειμένου να διαπιστωθεί η τήρηση των διεθνών κανόνων υγιεινής όπως προβλέπεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αραχωβίτης-Τελιγορίδου: «Απλήρωτοι από το 2022 οι αγρότες από μεταβιβάσεις δικαιωμάτων Βασικής

Ενίσχυσης»

Μετά το φιάσκο της πληρωμής της Ειδικής Ενίσχυσης Βάμβακος, απλήρωτοι παραμένουν από το 2022 οι αγρότες, νέοι κυρίως, που έλαβαν δικαιώματα Βασικής Ενίσχυσης από μεταβιβάσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Πράσινο Κίνημα: "Όχι" στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών στο Εθνικό Πάρκο της Δαδιάς

- Η κυβέρνηση δίνει τη χαριστική βολή

- Είναι πραγματικά ντροπή. Δεν κρατάνε ούτε τα προσχήματα. Το Καλοκαίρι καιγόταν επί ημέρες η Δαδιά και τώρα προχωρούν στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών μέσα στο Εθνικό Πάρκο της Δαδιάς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ο Νέος Ευρωπαϊκός Κανονισμός για τις κρίσιμες και στρατηγικές πρώτες ύλες (CRMA 2023): Ναι μεν, αλλά...

Οι ρυθμιστικοί στόχοι για την προτεραιοποίηση και επιτάχυνση στρατηγικών έργων που θα αφορούν την έρευνα, εξόρυξη, επεξεργασία και ανακύκλωση των κρίσιμων πρώτων υλών εντός ΕΕ και ειδικότερα ο ρόλος της Εθνικής Αρμόδιας Αρχής με την λειτουργική δομή του one stop shop, αποτελούν επίσης καινοτομία που είναι προς την ορθή κατεύθυνση. Ωστόσο, σε σχέση με την

Περιβαλλοντική Αδειοδότηση, η οποία αποτελεί ως γνωστόν μια ανεξάρτητη οριζόντια διαδικασία, ο κανονισμός προβλέπει ότι η Εθνική Αρχή θα διασφαλίζει την έγκαιρη ανταπόκριση των εμπλεκόμενων αρχών, κάτι το οποίο δεν είναι εφικτό ad hoc αν δεν τεθεί ως θεσμική υποχρέωση των εντεταλμένων υπηρεσιών που επιτελούν το έργο της Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Μεγάλη αύξηση στην τιμή του ελληνικού μυδιού λόγω έλλειψης ανταγωνισμού

Προς πιστοποίηση τα μύδια του Μακρύγιαλου. Σε έναν από τους δυναμικότερους πρωταγωνιστές του αγροδιατροφικού τομέα της ΠΕ Πιερίας εξελίσσονται τα φρέσκα μύδια του Μακρύγιαλου. Με τον Θερμαϊκό Κόλπο να συγκεντρώνει περίπου το 85% της εγχώριας παραγωγής μυδιών, τις 65 παραγωγικές μονάδες των 30 στρ. η καθεμιά (συνολικά περίπου 1.700 στρ. καλλιεργειών), εκ των οποίων δύο βιολογικής καλλιέργειας, τους 150 ανθρώπους που απασχολούνται στη δραστηριότητα της υδατοκαλλιέργειας, τους 12.000τόνους ως ετήσια παραγωγή και τον ετήσιο τζίρο άνω των 8.500.000 ευρώ, ο Μακρύγιαλος Πιερίας είναι η μεγαλύτερη μυδοπαραγωγός περιοχή της χώρας και η μοναδική που έχει θεσμοθετηθεί ως Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
